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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖZL
ÖNYE. 

sSZERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen Jevelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. ! 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 (rt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 
; 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

A szeszadó reformja. 

A pálinka és dohány nem 

föltétlenül életünk fenntartásához, azonban 

a megszokás és inyenczkedés, többször az 

„urhatnámság", már csaknem általánossá, 

sőt szinte mondhatjuk, nélkülözhetlen élet- 

czikké tették ezeket. 
Ugy van, mert a társadalom minden 

osztálya betoly annak fogyasztására. A sze- 

gény issza a közönséges pálinkát, a gazdag 

élvezi a czukros szeszes italok válogatott 

nemét; a nagyközönség szivja a komis do- 

hányt, a dús válogat a szivarok olcsóbb 

és drágább fajai közt, mert ezt kivánja a 

„bon-ton". 
Azonban egyik, mint másik osztály, 

bárha beösmeri, hogy nem föltétlen szüksé- 

gei életünknek, kevesen birnak a lemondás, 

az önmegtagadás erős akaratával ezekkel 

szemben. 

És épen az emberek ezen gyengeségé- 

nek ismeretében, siettek a kormányok ezen 

czikkek megadóztatását jövedelem forrásul 

felhasználni. 
S a mint kiadásaik nőttek, azon mérv- 

ben nem voltak restek, azoknak árai foko- 

zásával bevételeiket is gyarapitani. 

Ez érdekből lettek a dohány egyedáru- 

ságot illetőleg nem rég szigorubb rendsza- 

bályok a törvényhozás utján behozva. 

És épen most e czélból került szőnyegre 

a szeszadó ujabb reformálása. 

Ugyanis a képviselőház január 31-iki 

ülésében terjesztette elő Tisza elnök- és 

pénűgyminiszter a szeszadóról szóló, régeb- 

ben kilátásba helyezett törvényjavaslatot, 

melynek pénzügyeink reorganjsatiójára nézve 

tartoznak 

oly fontos szerep jutott. A javaslat termé- 

szetéből folyólag egy időben az osztrák kor- 

mány is hasonló előterjesztést tett a lajthán- 

tuli birodalmi tanácsnak. 

Semmi kétség, hogy a szesz kitünő gaz- 

dasági tárgy és szintoly tagadhatatlan, hogy 

e részben nálunk még csak távolról sem 

lehet szó annak kihasználásáról. A törvény- 

javaslat indokolása helyesen emeli ki azokat 

a nagy összegeket, melyek a szeszadóból 

más államokba befolynak. 

Nálunk az igaz, hogy egyéb a fogyasz- 

tásra befolyó viszonyoktól eltekintve még a 

regale is számba veendő, a mi kétségtelen, 

hogy ez uj intézkedésnek érezni fogja befo- 

lyását. De még az se figyelmen kivül hagyandó, 

ha vajjon a szesztermelés nem fog-e ezáltal 

csökkenni s igy a termelő gazdaközönség 

nem fogja-e annak hátrányos befolyását meg- 

érezni. 

A mostani javaslat azonban lényegesen 

elüt minden eddigi elődétől. Nemcsak ma- 

gasabbra, háromszorosan emeli az adókul- 

csot, hanem egészen uj alapra fekteti. Az 

uj törvényjavaslat a termény mennyisége és 

annak 75 fokkal meghatározott átlagos fok- 

tartalma alapján való adóztatást, vagyis a 

szeszfőzdék által előállitott és belfőldi fo- 

gyasztásra szánt szesz teljes mennyisége és 

tényleges foktartalma alapján való adózta- 

tást lépteti életbe; ellenben a többi kisebb, 

ugynevezett üstfőzdékre és illetőleg azokra 

a szeszfőzdékre nézve, melyek gyümölcsöt, 

törkölyt, bort, stb. dolgoznak fel, a főzőké- 

szülékek termelőképessége szerinti átalányo- 

zást, valamint a szeszfőzővel kötendő sza- 

bad egyezkedés (megváltás) utján, a várható 

alkohol-mennyiseg alapján való adóztatást 

továbbra is fentartja. 

Pénzügyi tekintetben a javaslat suly- 

pontja az, hogy egyfelől a termelt szesz 

adója hektoliterfokonkint 11 krról 35 krra 

fölemeltetik, ebből természetesen következik, 

hogy a szesz vagy pálinka ára is mintegy 

háromszoros árra fokozódik. 

Igen fontos azon rendelkezés, melylyel 

az állam közvetlen a termelést érinti, mi- 

dőn a tultermelés megakadályozása érdeké- 

ben intézkedik. 
Ezen, felül termelt mennyiség hektoli- 

terfokonkint 45 krral terheltetik. E részben 

aztán messzemenő intézkedések történnek az 

ellenőrzés tekintetépben, valamint az egyik 

állam területéről a másikra vitt szesz meg- 

adóztatására nézve. Az ipari czélokra hasz- 

nált szesz adómentességének fennhagyása mel- 

lett a mezőgazdasági szeszfőzdék kedvezmé- 

nyei bővittetnek. 
Mint e rövid ismertetésből is kitünik, 

a törvényjavaslat mélyreható ujitásokat con- 

templál, melyeket teljes horderejökben még 

megitélni sem lehet. A tapasztalás fogja 

megmutatni, milyen alkotással van dolgunk 

e törvényben. Nehéz munka volt létrehoza- 

tala, azt már is tudjuk. Számos széthuzó ér- 

dek összeegyeztetése volt a feladat és pedig 

nemcsak benn az országban, hanem külön 
még a monarchia másik államában. 

Hogy mekkora lesz e törvény követ- 
keztében az állam jövedelme a szeszadóból ? 
A javaslat terjedelmes indokolása daczára 

nem ad utbaigazitás. Egy helyen a fogyasz- 
tás várható csökkenését 150/0ra teszi. - A 
pénzügyminiszter a költségvetés beterjeszté- 

sekor mondott beszédében I15 milliónyi be- 

A,„SZOLNOK-DOBOKA" tárczája. 
Katona életemből. 

(Humoros képek.) 

VESZPRÉMI SOMÁTÓL. 
I. 

Még gyermekkoromban vágyakoztam a piros 

nadrág után. Meg is böntetett az Uristen ezen 

eraris kivánságomért, hogy még máig is fáj min- 

den csontom belé. De akkor azt hittem, hogy a 

kétszinü posztó után már csak egy magasabb 

sarzsi kövétkezik s ez legmagasabb patronusunk. 

ő Felsége, az Uristen. Hogyne! Amikor olyan 

pompás élete van akár egy hadnagynak is. Czifra 

egyenruhát visel, a baloldalán kardját csörteti, a 

flaszteron ,„észrevéteti magát", semmi pikáns 

dolgot figyelmen kivül nem hagy, mindenfelé ko- 

kettiroz és mindenkor sikerrel, mert hiszen a 

kétszinü posztó egy fokkal mindig előnyben van 

a nőknél a czilinder felett; a kis gázsira csinál 

nagy adósságot, van neki gondatlan jelene és jö- 

vője telve szép remenyekkel; az avancement el 

nem maradhat, a rendjelek csak ugy repülnek 

feléje. S amikor „munkában" van s ferdén megy 

valami, rendesen ő az ártatlan és a tábornok a 

blamirizott. Nem pompás, aranyos az ilyen élet? 

Persze az kellemetlen, hogy még alig hajtja le 

fejét egy kis nyugalomra, már is talpon kell len- 

nie, ekzeczirozni, defilirozni, krokirozni, manipu- 

lirozni, masirozni, menövrirozni; felelős lenni 

minden gombért, mely nem egészen „ragyogó", 

minden köpönyegért, mely nem jól van „mán- 

golvas, minden rekrutáért, mely még nem tökél- 

letesen ,„intelligensé; nó de én Istenem, hiszen 

mindennek a világon megvan a maga fény- és 

árnyoldala. 

Tehát, mint mondom, a „háborusmesterség" 

nagyon kellemetes foglalkozás, már t. i. béke ide- 

jén és egy fiatal hadnagyra nézve. 

Némely országban még az a ,„bene'" is já- 

rul mindezekhez, hogy a kormány marsfiainak 

aesthetikai kiképzését is szivén hordozza; igy pl. 

Ausztriában, hol, ha a hadnagynak kedve kere- 

kedik az udvari szinházat meglátogatni, csak két 

„piczulára, van szüksége. És ez a kis pénzecske 

elég arra, hogy Schillert személyesen ismerni ta- 

nulja, anélkül, hogy szubordinált loyalitására a 

nagy költő szabadsággondolatai hatással lennének, 

mert nem szabad feledni, hogy e szinházban az 

előadandó darabból minden kitöröltetik, ami fo- 

gékony szivére, lelkére ártalmasan hathat. Hall 

óperákat, lát balletteket, melyekben 

mindig, de demokratikus oppoziczió sohasem for- 

dul elő. Hát még a „pauza" 

alkalma nyilik neki a szép szőke és gazdag Já- 
nyokat illető terveit leforditani a praktikába. Es 

mindez 7, mond hét piczuláért. Ily takarékos mó- 

don képezheti ki magát napjainkban egy fiatal 

hadnagy! 
Különben a kormány gondoskodik a fiatal, 

békés csatahosök erkölcsi kiképzéséről is. Az 

Offenbach-féle operettek ugyanis nem vétetnek 
fel az udvari szinházban a repertoárra, valószi- 

nüleg azért, nehogy az ifju hadnagy 7 piczuláért 

különfélét tanuljon a szép Helenáról... 

szerelem 

alkalmával. amikor 

A bécsi külvárosi szinházakban már többe 

jönne ez az iskolázás, mert a tiszt uraknak 

ugyanolyan belépti dijat kell itten fizetniök, mint 

a müvelt közönség többi részének és ez már meg- 
lehetős veszélyes és nehéz dolog 50 frt havi gá- 

zsi mellett, melylyel - mint a katonai reglement 

mondja - „a hadnagynak gavallérosan kell élnie. 

Nálunk csak a fővárosban élvezhetik tiszt- 

jeink az egyenruha mérsékelő hatalmát; 7 kraj- 

czárért elviszi őket a tramvé a Károlykaszárnyá- 

tól egész a városligetig, vagy el a közvágóhidig. 

Tunelon és hidakon keresztül dijtalan közleked- 

hetnek, szinházba, czirkuszba, állatkertbe, Margit- 

szigetre, fürdöbe szóló jegyeket a „Platz-Com- 

mandó' közvetit mérsékelt áron. 

Szó a mi szó, a katona nagy ur mindannak 

daczára, hogy sohasincs pénze. S én ezt már di- 

ákoromban hallottam. S a midőn láttam egyszer 

a jókedvü tüzéreket, a mint vidáman dalolva kö- 

rülvették ágyujokat, mint egy szent lényt, midőn 

a lafetták tompa zöreje füleimbe hangzott a kö- 

vezetről s láttam a piros csiku, kék nadrágot, 

tollas és czifrarezes csákót: megérlelődött az 

eszme bennem, hogy tüzér leszek. 

Ágyu! E szó menydörgésként érinté fülei- 

met s képzeletemben romba döntött várormok 

csucsain piros egyenruháju tüzéreket láttam, vé 

res kezökben lobogtatva az elrongyollott zászlót 

s midőn egyizben az utczagyerekek beverték 

egyik ablakunkat, anyámnak azon kérdésére, hogy 

mi volt ez ? szórakozottságomban azt felelém: E 

lövést a nagy mezei bronzkigyó csinálta a sáncz 

traverzája mögül!e 

. 
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vételi többletet emlitett. 
mindenesetre nagy részben 
pénzügyi sikerétől 

A jaávaslat értéke 
függ annak 

M. N. 

Tanitók gyülése. 

A megyei tanitótestület deési körének feb- 
ruár hó 1-én volt a folyó iskolai évben második 

gyülése. A tagok - mint rendesen - most is 
tekintélyes számmal voltak jelen, bebizonyitásaul 

annak, hogy az ügy iránt érdeklődéssel viseltet- 
nek. A gyülést Pfeiffer János elnök vezette. A 

tanfelügyelőség képviselői Halász Ferencz és Len- 

gyel János tanfelügyelők a gyülés eleitől egész 

bezárásáig hallgatták az érdekes tárgysorozatot. 

Pfeiffer János megnyitója után a hivatalos 

bejelentések olvastattak fel, melyek közül felem- 

litendő Szentpéteri János volt rettegi állami is- 

kolai tanitó és Nagy Kálmán kilépése - előbbi 

áthelyeztetvén Beszterczére, utóbbi némely okok 

miatt lépett ki a testület köréből. 

Barkóczy Gusztáv hosszas értekezést tartott 

„A német nyelv és irodalom tanitása a polg. fiu- 

iskolában czimmel. Sok és érdekes ujitásokat 

óhajt behozni, melylyel remélhető is lenne, hogy 
sikeresebben volna tanitható a német nyelvy, 

mely a jelenlegi száraz methodus mellett csakis 

idővesztegetésnek nevezhető. Az értekezésben fel- 
hozott elvek elbirálására bizottság neveztetett ki, 

mely a jövő ülésen jelentéstételre kéretett fel. 

Bárány Terka sikerült gyakorlati tanitást 
tartott a népiskola első osztályában az irva-olva- 

sás köréből, melyért jegyzőkönyvi köszöncetet sza- 
vaztak. 

A gyülés legérdekesebb pontja Bátky Má- 
ria könyvismertetése volt, melyet lapunkban is 

- a kisasszony igérete szerint - egész terje- 

delmében közölni fogunk. Nem üdicséretül emlit- 

jük fel, hogy ily szép és tartalomdús felolvasást 
ritkán és kevéstől hallottunk. 

Butka Ferencz deésaknai tanitó a „viz4-ről 

tartott sikerült tanitást a beszéd-értelem gyakor- 
latok alapján. 

Budai Elek „a népiskola alsóbb osztályai- 
ban az ének-tanitás akadályairól" olvasott fel és 

sok jó eszmét penditett meg, melyből különösen 

felemlitendő, hogy kis népdalok alapján fejlesz- 

tessék a halló-érzék s csak azután jöjjön a kotta 

ismertetés, eltérőleg a Bartalus és Weber-féle 

módszerektől. 
A tárgysorozat igen érdekes volt s remél- 

hető, hogy a jelenlegi ujitásokkal a többi gyülé- 

sek is hasonlók lesznek a mostanihoz. .-1. 

Nyilvános számadás. 

Az E. M. K. E. szolnok-dobokamegyei női 

választmányának az 1887-ik évre felajánlott ado- 

Husz éves koromban vágyam, reményem 

megvalósult. Tüzérré lettem. Bebujtattak egy sze- 

lelős uniformisba s azután transzport utján elma- 

siroztattak Győrbe, onnan Komáromba, onnan Bu- 

dapestre, majd meg Slavóniába, onnan meg a tö- 
rök határra, Ada-Kaleh várába. Hogy e hosszu 
ut lelohasztá lelkesedésemet a szoldatizmusz iránt, 

magától értetődik. Czipeltek ide, transzporáltak 
oda, egyik század sem vállalt el rekrutájának. 

Már ő náluk a szám teljes, kelt ki mérgesen a 

kapitány, ki ugy látszék egy csepp hajlandóságot 

sem mutatott megölelni, avagy atyai karjaijba szo- 

ritani. „Az ötödik század Temesvárott van, men- 
jen oda !4 s kezembe nyomva egy tavaly kelt ko 

miszkenyeret, nem valami békés mo/dulattal adta 

ki az utlevelet meglehetős káromkodás kiséreté. 

ben. Elmentem Temesvárra, ahol meg a kapitány 

ur majd a fejemhez vágta a sok lisztát, a mivel 

bizonyitani akartam személyemnek odatartozó 
voltát. Hogy őnekik nem kellek, menjek Gyula- 

fehérvárra, ott van az én századom. És én visz- 

szakullogtam a transzport-házba, ledöltem egy el- 

hagyatott szalmazsákra s fáradtságom kipihenendő, 

24 óráig ugy hortyogtam ott, hogy ha a polas- 

kák fel nem ébresztenek, egy csepp vér sem ma- 
radt volna bennem másnap reggelig, még annyi- 

sem, hogy elégséges legyen arczomba szökkelleni 
mindazon bucsuztató emlékénél, a mit egyes tiszt 
meg altiszt uraktól utravalóul kaptam. Isten ve- 

led szép katonaélet, ifjukori álmaimnak lelkesitő 

bűvköre! ; 
(Folyt. köv.) 

mányokból a választmány vidéki t. tagjai részé- 
ről az egylet pénztárába befizettek: 

Gróf Bethlen Pálné 3 irt 70 kr., Torma 
Stephanie 3 frt 65 kr., Betegh Imréné 3 frt 65 
kr.. Majthényi Ferenczné 3 frt 65 kr., Pataky 
Dánielné 3 frt 65 kr., dr. Wachsmann Edéné 3 
frt 65 kr., Moldován Anna 3 frt, Varga Györgyné 
2 frt, gr. Bethlen Aurél gyermekei 11 frt, báró 
Bánffy Alice 4 frt, Jüngling Mihályné 3 frt 65 
kr., Szentpéteri Jánosné 3 frt 65 kr., N. N. 1 ft, 
báró Inczédi Józsefné 3 frt 65 kr., Baló Istvánné 
1 frt 82 kr., Hajdu István 90 kr., Spitz Betti 3 
frt 65 kr., Purgly Janka 1 frt, gr. Kőnigsegg Gi- 
zella 1 frt, Pálffyné Máthé Emma 20 kr., Máthé 
Dániel 2 kr., Zsigmondné Máthé Bertha 50 kr., 
Máthé Károly 20 kr., Miku György 40 kr., Si- 
mon Zsigmondné 50 kr, Bálint György 20 kr., 
Gloszné Gergely Anna 20 kr., Mózes Lázár 20 
kr., Bojneszer Kata 20 kr., Gergely István 20 
kr., Bálint István 10 kr., Lázár Hánánia 20 kr., 
Gergely Róza 20 kr., Kovács István 10 kr., Máthé 
György 20 kr,, ifji Máthé Györgyné 20 kr., Máthé 
Sándor 20 kr., Vass János 10 kr., Muzsi János 
10 kr., Muzsi Mihály 10 kr., Tüzes Bogdánné 3 
frt 65 kr., Balogh Józse 1 frt 83 kr., Rónay 
Olimpia 1 frt 82 kr., Tüzes Karácson 1 irt 83 
kr., Simó Lajosné 3 frt 65 kr, Fischer Vilmoené 
2 frt, Fuszkó Magda 1 frt, Neisz Rezső 1 írt, 
Szőcs János 1 frt. Simai Gergelyné 4 frt, Löw 
Lajosné 3 frt 65 kr., Hirsch Giza 3 frt 65 Kr., 
Löw Lajos 3frt 65 kr., Hirsch Albert 3 frt 65 kr. 

A szives adományozók tájékozásul értesit- 
tetnek, miszerint a fennti összegek ez uton nyug- 
táztatnak is. 

Deés, 1888. január havában. 

Kabos Sándorné, 
pénztárnok. 

A bethleni-járásbeli körjegyzői 
egylet gyülése. 

A bethleni járásbeli körjegyzői egylet folyó 
évi január hó 26-án Középfalván tartotta meg ez 
évben vándorgyülését, mely alkalommal d. e. 10 
óratájt csekély számu seregünk már kezdett gyü- 
lekezni Simon Károly kartársunk vendégszerető 
házához, honnan 11 órakor tömegesen vonultunk 
elnök Molnos Elek vezetése alatt a g. e. iskola 
helyiségébe, hol rövid bevezetés után tárgyaltat- 
tak az egylet vagyonáról szerkesztett mult évi 
számadások a következő értelemben : 

Mult évi pénztári maradvány .20 frt 11 kr. 
A bethleni takarékpénztárba elhe- 

lyezve 
Ennek kamatja 

. 80 frt tőke. 

. 15 frt 20 kr. 

Tagsági dijakból bevétel . 34 frt 

Vegyes jövedelmekből . I6 frt 

Rácz Lászlótól adomány 1 frt 

Fejérváry Károly és társai pártoló 
tagoktól 

Bál jövedelméből 
. 20 frt 
.21 frt 20 kr. 

Együt: 207 frt 54 kr. 
Kiadás volt: 7 frt 

Beveendő hátralék: 10 frt 

A számadások felolvasása és helybenhagyása 
után következtek az önálló inditványok és eszme- 

cserék. Végül pedig örvendetes tudomásul véte- 

tett Feldmán Márton egyletünkbe pártoló tagként 
történt felvétele. 

A gyülés és tanácskozás bevégezte után a 

tekintélyes számban megjelent egyleti rendes- és 

pártoló tagok Simon Károly tagtársunk szivélyes 

meghivása folytán ujból saját lakásába vonult Ká- 

roly napját üdvözölni, hol az asztal már megte- 

ritve és minden kellékekkel felszerelve volt. A 

társaság, hogy az időt megnyerje kivált a távo- 

labb lakókra is tekintettel, azonnal sorakozott az 

asztal körül. A mint ez megtörtént, a tornáczon 

rázenditette Mihály János bandája Bethlenből: 
„Isten áld meg a magyart." 

Ebédünk este 6 óráig tartott, e közben vol- 

tak számos pohár köszöntők és közbe-közbe ada- 

kozások a magyar cultur egylet és a betbleni já- 

rási körjegyzői egylet javára, ha jól emlékezem a 
cultur egylet javára begyült 5 frt 40 kr., az egy- 

letnek pedig 4 frt 40 kr., mely összeg egyleti 
pénztárnok Farkas Feren cz kezéhez lett letéve. A 
ki nem hiszi, hogy mily tiszta jó szivvel gyüj- 

töttük utolsó filléreinket a szent és nemes czélra, 

az igyék „Ballai" bort, mert ettől a legfösvényebb 

embernek is szive meglágyul, lángol a hazáért és 
a jótékony czélokért! 

Bethlen, 1888. évi február hó 1-én. 

Nyilvános köszönet. 

A rettegi rom. kath. fiókegyház javára 1888. 
évi január hó 29-én megtartott tánczestélyre je- 
gyeiket megváltani szivesek voltak: Gr. Zichly 
Antal 3 frt, gr. Kornis Viktor 2 frt, 

Kolozsvárról 2 frt, Z. Kiss 

br. Tüzes Karácson Deésről 1 frt 12 kr., 

1 forinttal. 

Felülfizettek : Br. Bornemisza Béla 9 frtot; 

idősb báró 
Bornemisza Károly 2 frt, Pataky Viktor mérnök 

Ödön Somkerékről 2 
frt, Roszjárovics József Rettegről 2 frt, Lukácsi 
Gergely Beszterczéről 2 frt, Garabet Bálint Besz- 
terczéről 2 frt, özv. Peielle Istvánné Rettegről 2 

Dió- 
szeghy Béla, Haragai és Bocsánczi, Köpeczi Mária, 
Kassai Vilmos, Imreh Lajos, Flórián Jakab 1- 

Csákány János, Krémer Lajos, Návai Todor, Ta- 
mássy M. Gyula 2-2 frtot; 

mán, Molnár Andor, Dávid Sándor, 

zsef, Budai József, Bokros Andor, Hollaki Zoltán, 
Márkovics Antal, ifji. Krémer Samuel, Schleser 
főerdősz, Haragai János, Kőnig Károly, 1-1 fo- 
rintot; Szabó Lajos, ifj. Szabó Sándor, Szöllösyy 

Daczó Anna k. a. 20 krt. 
A kisorsolandó tárgyakat adományozták 

Vajda Gyuláné urasszony egy tortát, elnyerte: 

Kübacher Ferencz Deésen; br. Bornemissza Béla 

ő méltósága egy női munka-kosarat, elnyerte; 

Breuer Zsigmond M.-Láposon; egy női kötő-tás- 
kát, elnyerte: Tisztelendő Dávid Sándor ur Csi- 

csó-Kereszturon; két virágtartót, elnyerte: Erős 

Márton, ki is vissza ajándékozván a jótékony 

czélra, eladatott; Csákány János ur egy doboz 

szultán szivarkát, elnyerte: Buzeczkó Domokos. 

A tánczterem kellékeihez hozzájárultak: br. 
Bornemisza Béla ő méltósága 2 font stearin gyer- 

tya éz egy rud szappannal; Csákány testvérek 1 

font stearin gyertya és egy rud szappannal; Leon 
testvérek, Spacek József, Zabulik Gábor, Bab- 

csák János, Szongott Vertán és Tömlő István 1 
-1 font stearin gyertyával; Erős Márton és Pap 

Dániel 1-1 rud szappannal; a rettegi szeszgyár 
pedig az estélyhez szükségeltető petroleummal. 

A teremhez szükséges draperiát Zabulik Gábor 
ingyen kölcsönözte; Tömlő István vendéglős pe- 
dig termeit ingyen engedte át. 

Fogadják a nemes szivü adakozók hálás kö- 
szönetünket. 

A rendezőség nevében: 

Br. Bornemisza Béla, 
elnök. 

György 50-50 krt; 

Csákány Jlános, Kőnig Károly, 
pénztárnok. jegyző. 

MHirdetmény. 

A szolnok dobokamegyei magyar nemzeti 
szinháztársulat közgyülése - tekintettel az alap- 

szabályok 15-ik §-ára - f. évi február hó 18-án 
déli 12 órára egybehivatott. 

Tárgyai: 
1. Az évi jelentés felolvasása. 

2. Az 1887. évi zárszámadások felülvizsgá- 
latára kiküldött bizottság véleményes előterjesztése. 

3, A vagyonmérleg bemutatáaa. 

4. Az 1888. évi költségelőirányzat megál- 
lapitása és 

5. Önálló inditványok. 
Miről a vármegye közgyülése által kiküldött 

bizalmi férfiak és a részvényesek azon tisztelet- 

teljes kéréssel értesittetnek, hogy a szinháztársu- 
lat közgyülésén résztveendő, a jelzett időre Szol- 

nok-Dobokavármegye tanácstermében 
megjelenni sziveskedjenek. 

Az igazgató választmány nevében. 

Deésen, 1888. február 5-én. 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán-elnök. 

székháza 

Biró Antal, 
titkár. 

IRODALOM. 

- A „Hasznos Mulattató? czimü ifjusági 
képes lap utóbbi száma beküldetett szerkesztő- 

ségünkhöz. Olvasni szerető fiuk s leányok mint 

rendesen, ugy ez alkalommal is a legjobb olvas- 
mányok egész tömegét kapják. Sok szép kép is 

tarkitja a füzetet. Mivelt szülők figyelmébe nem 

br. Bornemisza Kál- 
Spacek Jó- 
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ajánlhatjuk eléggé Dolinay Gyula e régi ifjusági 

lapját. Negyedévi 1 frtos árért valóban hasznos 

olvasmányt nyujt a serdülő koru ifjuság kezébe. 

- A Lányok Lapja" ujabb füzetét szintén 

vettük. Dolinay Gyula e második vállalata is már 

14 ik évi folyamát futja. Kizárólag a fejlődő le- 

ányoknak nyujt érdekesebbnél-érdekesebb jó ol- 

asni valókat. Ezek mellett még számos kép is 

györködteti az olvasót. Melegen ajánlható leányos 

családoknak. Ára igazán csekélység: negyedévre 

csak 1 forint. Az elöfizetések Dolinay szerkesztő 

czime alatt Budapestre küldendők. 

= Jókai legujab regényeinek Révai testvé- 

rek kiadásában most folyó „A három márvány- 

feje czimüű művéből most kaptuk a 18-16-ig ter- 

jedő füzeteket. Jókai legujabb regényei, melyek 

közé ,„A három márványfejő is tartozik, melyek 

ugy a tárgy érdekfeszitő voltánál, mint eredeti- 

ségük, ragyogó styljüknél fogva méltán sorakoz- 

nak a hetvenes évek alkotásaihoz. A harmadik 

kötet közeledik befejezéséhez és nemsokára is- 

mét egy teljes Jókai regénynyel szaporodott a 

termelésben nem épen szegény, de jó müvekben 

annál árvább irodalmunk. Révai testvérek Jókai 

müűveinek füzetes terjesztése által oly szolgálatot 

tesznek a magyar olvasóközönségnek, mely inkább 

rászánja mágát bármiféle költekezésre, mintsem, 

hogy könyveket vásárolna, - melynek erkölcsi 

hatása okvetlenül érvényesülni fog a lehető leg- 

rövidebb idő alatt. Mi a sajtó szempontjából nem 

tehetünk egyebet, minthogy ujból és ujból ajánl- 

juk a derék kiadó czéget mindenkinek, a ki a 

magyar irodalmat nemcsak erkölcsi, azaz olcsó, 

- de valódi anyagi támogatásban akarja része- 

siteni. Jókai legujabb regényeinek füzetei 20 kr- 

jával kaphatók és Révai testvérek kiadóhivatala 

szivesen elfogad egy negyed, fél, vagy egész év- 

re szóló előfizetéseket is. 

VEGYESEK. 

- T. Olvasóinkat, kik előfizetési pénz- 

zel, vagy hirdetési díjakkal vannak hátra- 

lékban, ugy azokat, kiknek előfizetése le- 

járt, - tisztelettel kérjük, hogy hátra- 

lékaikat beküldeni, s illetve előfizetéseike- 

megujitani sziveskedjenek. 

- Deés várossa képviselő testülete a deés- 

zsibói vasut épitésére négy törzsrészvény aláirá- 

sát egyhangulag elhatározta. 

-A üsési kir. törvényszék területére nézve 

Deésen létesitendő „Rabsegélyző egylet' 

megalakulása tárgyában a mult hó 29-én a kir. 

törvényszék üléstermében az érdekeltek alakuló 

közgyülést tartottak törvényszéki elnök Balázs 

Máté elnöklete alatt, mely alkalommal az elfoga- 

dott alapszabályok felterjesztése határoztatott el. 

= Eljegyzés. Pálffi Lajos bánfi-hunyadi 

kereskedő és birtokos eljegyezte Sáhin A gnest, 

Sáhin Izsák pánczélcsehi birtokos kedves leányát. 

Gratulálunk! 

- A szamosvölgyi vasut vonalán az 1888. 

évi január havában 6438 utas, 27,926 klg. mál- 

ha, 3.190,195 kg. elküldött- és 953,485 ke. érke- 

kezett áru szállittatott, melyekért és egyéb kü- 

lön bevételekért az összes bevétel 

kr. volt. 

- Folyó év február hó 4-én éjjel az alőri 

határon, a téglavető czigányoknál a csendőrség 

egy pénzhamisitót fogott el, ki 1 frtos hamis tal- 

lérok készitésével foglalkozott. Letartoztatottnál a 

pénzhamisitás elősegitéséhez. illetve készitéséhez 

szükségeltető forma is megtaláltatván, czinből egy 

percz alatt két darab 1 frtos tallért készitett. - 

Miután nevezettnek czinkostársai kézrekeritése 

érdekében a nyomózás tovább foly, ez alkulom- 

mal a vizsgálat érdekében részletesebb felvilágo- 

sitás nem adható 

- A helybeli dalkör nagy idő óta kereste 

az alkalmat, hogy buzgó alelnöke: a deési m. kir. 

törvényszék elnoke Balázs Máté iránti tiszteleté- 

nek tüntető kifejezését adja. A folyamatban lévő 

farsang játszi ötletéből a vezeték nevére emlékez- 

tető Balázs napján a kör lelkes tagjai déli órá- 

jában meglepve, több sikerült zengzetes dalok ki- 

séretében adtak kifejezést személye iránti őszinte 

tiszteletüknek. - A ,„pro appetitot üritett 

poharazás közt maga a házigazda is ismere- 

tes ének- és zene routinjával a kör müködő tag- 

jai közé vegyülve, egy kellemes órát rögtönöztek, 

melyet méginkább füszerezett a háziasszony há- 

zias és szivélyes előzékenysége. 

- A zilah-zsibó-dsési vonal kiépitése a le- 

hető legkedvezőbben áll - irja a ,Nagykároly és 

16,623 frt 64 

Vidéke: - s ha kibocsátott aláirási ivek kellő 

időben beérkeznek, a törvényhozás tárgyalni fogja 

s a politikai bejárás már márczius hóban meg- 

történik; ez esetben az épitéshez még ez évben 

hozzáfognak. Szolnok-Dobokamegyében már biz- 

tositva van a kivánt összeg, mig ellenben Szi- 

lágymegyében hiányzik még a 80 ezer frtból. Sa- 

ját érdekében tesz tehát Szilágyvármegye s kü- 

lönösen a zsibói járás is, de azok is, kik 

a nagykároly-zilahi vonalra részvénynyel bir- 

nak, ha a kivánt összeget mielőbb aláirják, 

annál inkább, mivel az összes aláirási iveknek 

február hó 15-ig báró Bánffy Dezső kezei közt 

kell lenni. 

- Nyilvános számadás és köszönet. A deési 

polgári iskola segélyalapja és a leányiskola könyv- 

tára javára f. hó 1-én rendezett szinielőadás 

tiszta jövedelme, - a történt elszámolás 

szerint 116 frt 67 kr., melynek fele a segélyalap 

javára gyümölcsözőleg helyeztetett el, másik fele 

könyvek beszerzésére fordittatott. Midőn a száma- 

dásnak e főbb tételeit nyilvánosságra hozzuk, kö- 

szönetet mondunk Ilosvay Lajos (2 frt), Hirsch 

Lipót (1 frt 20 kr.), Csomafáy Autal (1 frt 60 

kr.) és Csiszár Imre (21 kr.) uraknak, kik felül- 

fizetéseikkel pénztárunkat gyarapitották. Hálás 

köszönetet mondunk végül ngos. Szarvadi Pál 

kir. tanácsos-alispán urnak, ki tetemes anyagi tá- 

mogatása- és Csomafáy Antal urnak, ki a rende- 

zés körül tannsitott fáradhatlansága által az elő- 

adás anyagi és erkölcsi sikerét előmozditani szi- 

vesek voltak. Deés, 1888. február hó 6. - Az 

igazgatóság. 

- Köszönet. A deési takarékpénztár igaz- 

gatósága Tiszteletes Kovács Samu ur nutján 20 

frtot juttatott polg. iskolai segély alapunk javára, 

továbbá a deési kereskedői ifjuság az általa f. 

hó 4 én rendezett tánczmulatság tiszta jövedel- 

mének felével: 15 frttal gyarapitotta segély ala- 

punkat. Midőn ez összeget e helyen is nyugtáz- 

zuk, kedves kőtelességünknek ismerjük a taka- 

rékpénztár tek. igazgatóságának és a kereskedői 

ifjuságnak szegény tanulóink irányában tanusitott 

eme kiváló figyelmükért és jótékonyságukért há- 

lás köszönetünket nyilvánitani. Deés, 1888. feb- 

ruár hó 6. - Az igazgatóság. 

- Baleset a vasuti állomáson. E hó 9-én 

reggel szerencsétlenség történt a deési állomás 

pályaudvarán. Ugyanis B artos Zoltán mozdony- 

vezető gépével épen a fütőházból volt kiindu- 

landó, midőn a mozdony kerekei hirtelen megta- 

gadták a szolgálatot a fagyos sineken. Gőbel fü- 

tőházi főnök parancsára Jani Pál fékező leszál- 

lott a gépről, hogy egy vasruddal, melyet a ke- 

rekek alá dugott, a mozdonyt megindulásra birja. 

Bartos mozdonyvezető ekkor megeresztette a lo- 

komobilt, de a helyett, hogy előre inditotta volna 

azt, ahogy a fütőházi főnök neki parancsolta, a 

gépet hátratolta, mely elütötte a még mindig a 

vasrudat szoritó fékezőt, kinek a kerekek lábain 

keresztül mentek s arczát is jelentékenyen meg- 

sértették. A szereecsétlent a Rudolf kórházba szálli- 

tották; sérülései sulyosak, de nem életveszélyesek. 

- A leégett. oroszmezői fürészgyár ujból 

való felépitését már megkezdették nagy megköny- 

nyebbülésére a szegény munkásoknak, a kik most 

már aggodalom nélkül tekintenek a jövő elé, mely 

elveszettnek hitt kenyeröket ismét visszadta. Az 

érdem oroszlánrésze e tekintetben a jóhirü Fon 

ciére biztositó társulatot illeti, mely a kárfelvé- 

tel ügyét rövid néhány nap alatt lelkiismerete- 

sen lebonyolitotta és a szenvedett kár megtérité- 

séül nyomban kiutalványozott tizennyolczezer fo- 

rintot a gyár tulajdonosainak. 

- A „Budapesti Közlönye-nek rendkivüli 

kiadása teljtartalmulag közli az Ausztria-Ma- 

gyarország és Németország közt 1879. 

ben kötött szövetség okmányát, melynek 

három czikke van. Az első czikk kimondja, hogy 

ha a szerződő felek óhajtása ellenére, a két ha- 

talom valamelyike Oroszország részéről megtá- 

madtatnék, a szerződő felek kötelesek egymást 

birodolmaik összes hadi erejével támogatni s eh- 

hez képest a békét csak közösen és megegyező- 

leg megkötni. Erre következett: Bis- 

marck herczeg beszéde, melyet 

tal a szokottnál is feszültebb kiváncsisággal várt 

a világ - irja a ,„Politikai Ujdonság - azt 

gondolva, hogy hátha a rendkivüli körülmények 

valamely meglepő váratlan nyilatkozatra birják? De 

csak az történt, a mit a politikában jártasabbak 

ezut- 

tőle vártak: igyekezett e beszédével is tőle tel- 

hetőleg a béke föntartásához járulni és ez igazi 

tüzoltói buzgalommal folytatott fáradozása egy 

oly hatalom mindenható kormányzójának, mely 

csak nemrég tiporta össze e földrész két legha- 

talmasabb államának haderejét - ép oly meg- 

ható, mint ritka és tiszteletreméltó jelensége az 

összes történelmi időknek. Hanem a mi minket 

illet, mi egyre jobban kiábrándulunk a közlés 

első igen kedvező lázas örömeiből. Bismarck be- 

széde után ugyanis növekedik a gyanu bennünk 

aziránt, hogy nekünk aligha be nem -üt a béke 

olyképen, hogy elveri a jég egész bulgár veté- 

sünket. Ez lesz a béke ára, de ezen az áron? Is- 

ten ments, már csak menjünk inkábbb a musz- 

kának, ha szövetséges nélkül Is. Az osztrák ma- 

gyar monarchia elég erős magában is arra, hogy 

megvédje magát bárki ellen is. Akár „szent" a 

„béke', akár eljön a „szabaditós háboru (igy kez- 

dünk már beszélni, mert ez a kifajezés a megfe- 

lelőbb), az az egy bizonyos, hogy ujabb kiadások 

elől, hadi czélokra és megint csak hadi czélokra, 

nem menekszünk.: 

- A mult hét végén s ennek első napjaiban 

történt nagy havazások mindenfelé nagy akadá- 

lyokat okoztak a közlekedésben. A szamosvölgyi 

vasut somkeréki állomásán a rengeteg hófuvás- 

ban ugy el rekedt a Deés felé jövő reggeli vo- 

pat, hogy a deési állomásról eleibe küldött két 

mozdony segitségével is csak délután 5 órára jö- 

hetett be Deésre. 

- Szakáll Antal a hirneves magyar „Sha- 
kespeare- Moliere recitator" és országszerte kitün- 

tetett tragikus szinmüvész, ki a budapesti nem- 

zeti szinpadon is az összes fővárosi sajtó elisme- 

rését vivta ki müvészete által, Shakespeare ,III. 

Richárd" jából, Moliere „Tartuffe"-jéből és Schil- 

ler „Haramiák*jából felolvasással (recitátió) egy- 

bekötött műszavalati estélyeket fog váro- 

sunkban a jövő héten rendezni. 

- A képviselőház közelebbi ülésén Tisza 

miniszterelnök kijelenté, hogy most határozottan 

igérhetí, hogy a jövő ülésszak elején a regale 

megváltásáról szóló törvényjavaslatot be fogja 

terjeszteni. 

- Leési zélig Mendelnek Toga nevü leánya 
f. év február hó 4-én a szamosra vizért ment, 

mely alkalommal vizmerités közben a jégen el- 

sikamodván, hirtelen a jég alá merült. Szeren- 

cséjére a közvágóhidnál mint darabant müködő 

Kolozsvári György ezt idejekorán észrevette s 

hirtelen odaugorván, sikerült a 14 éves leányká- 

nak életét megmenteni. Az ily nemes tett önma- 

gában leli dicséretét! 

- Gyászhiír. „Alólirottak fájdalomtelten tu- 

datják, hogy a szerető gondos anya, nagyanya. 
jó testvér és rokon özv. Récsei Pap Albert- 

né született Deési H. Borbála f. hó 8-án d. 

e. 11 órakor, életének 54-ik évében, hosszu szen- 

vedés után szivszélhüdésben jobblétre szenderült. 

Hült tetemei f. hó 10-én d. u. 3 órakor fognak 

Bethlenben az ev. fef. egyház szertartása szerint 
az anyaföldnek átadatni. Mely végtisztességtételre 

rokonok és ismerősök szomoruan meghivatnak. - 

Legyen örök béke hamvain! Bethlen, 1888. feb- 

ruár 8 án. Biró Gyuláné szül. Récsei Pap Ilona. 
Biró Gyula, mint veje. Biró Albert, Biró Írén, 

mint unokái. Deési H. János, kir. törvényszéki 

Deési H. Klára, Deési H. Emilia, férj. 

Balogh Györgyné, mint testvérei. 
elnök. 

- A kereskedők bálja mindig nagy vonzó- 

erővel volt közönségünkre s ez nemcsak sikerülni 

szokott tánczvigalmaink között, hanem kedélyes- 
ségével is kiszokott tünni. Ez alkalommal is tár- 

sas életünk érdes viszonyai közt is igen szép kö- 

zönséget hozott egybe. S érdekességét nevelé, 
hogy a bájos nőkoszoru megértve e tánczvigalom 
jelszavát: egyszerüség az öltönyben azt 

családiassá téve, a reggeli órákig tartá együtt a jó 

kedv a fesztelenül mulató társaságot. 

- Apró hirek. A király ő felsége csü- 
törtökön, Rudolf trónörökös és Stefánia főher- 
czegasszony pedig pénteken érkeztek a fővárosba. 

- A csángó-egylet vagyona, mint az igazgató 
ság ülesén bejelenteték, értékpapirokban 26,000 
frt, készpénzben 852 frt. Kezelés végett a ma- 
gyar földhitelintézetre van bizva. - Iskolai ta- 

karékpénztár január 6-ika óta 10 helyen létesült. 
Az összes szám most 702 az iskolaévi gyarapo- 

dás 86, - A börzén az a hir terjedt el, hogy a 
két kormány már legközelebb hadi hitelt fog 
kérni a törvényhozó testületektől. - Kisfaiudynak, 
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a magyar vigjáték megteremtője születésének szá- 
zadik évfordulóját többfelé ünnepelték meg a vi- 
déken is. - Női ipariskola alapitása van tervben 
Nagyváradon. A legfontosabb női iparágakat s ne- 
hány elméleti tárgyat tanitanának benne. - Az 
orosz sajtó aránylag nyugodtan tárgyalja az osz- 
trák-magyar-német szövetségi szerződés közzété- 
telét. 

- Szerkesztői izenet. New-York, „Ame- 
rikai Nemzetőr" szerkesztőségének. Lapjaink szá- 
mát megjelenésükkel rendesen postára adjuk. De 
mi még ez időig csak az első számot kaptuk - 
onnan tul a tengeren. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 

Sz. 11-1888. (40)1-1 
Hirdetmény. 

A hollómezei gör, keleti Egyház gondnok- 
noksága az ottan levö templom alapos kijavitá- 
sát elhatározván, annak épitési költsége 781 frt 
57 krra állapittatott meg. 

A fennemlitett munkálatok foganatositásá- 
nak biztositása czéljából az 1888. márczins hó 
10-ik napjának d. e. 10 órájára hollómezői egyházi 
gondnok Csicsó Árzén ur lakásán tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versznyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett kőltség után számi- 
tandó 50/,-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatai- 
kat a kitüzött nap 10 órájáig a nevezett hivatal- 
hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vé- 
tetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű.- 
szaki müűvelet és részletes feltételek a nevezett 
gondnokságnál és a m. kir. államépitészeti hiva- 
talnál a rendes hivatalos órákban naponkint meg- 
tekinthetők. 

Kelt Hollómezőn, 1888. február 10-én. 

A hollómezői gör. kel. Egyház 
gondnoksága, 

Szamosvölgyi vasut üzletigazgatóság. 

Szám: 425. (31)2-2 

Hirdetmény. 
Ezennel közhirré tétetik, miszerint az 

üzletszabályzat 61 §-sa értelmében elárusi- 
tandó kiváltatlan küldemények, nevezetesen : 

8 colli butor . 148 klg 
1 csomag ruha... 4 
1 hordó bor...... 80,, 

nyilvános árverése Deés állomásunkon 
folyó évi február hó 15-én délelőtt 10 óra- 
kor, és 

1 hordó bor.... 130 klgr. 
1 láda likör.. . I13, 
1 láda diszmü... II16,, 
40 zsák ) 
25 hordó) 8000 klg. 

nyilvános árverezése Besztercze állo- 
másunkon folyó évi február hó 16-án d. 
e. 10 órakor fog megtartatni, mely árvere- 
zésekre a t.-cz. közönség tisztelettel meghi- 
vatik. 

Deés, 1888. február hó 1-én. 

Az üzletigazgatóság. 

czement . 

Sz. 6483-1887. polg. (41)1-1 

Hirdetmény. A deési kir. törvényszék alól- 
irott kiküldött birója által közhirré tétetik, hogy 
Aranyos-Szt.-Miklós határának tagositása ügyében 
az előmunkálatok bevezetésére s nevezetesen a 
képviselet rendezése, mérnök választás és a költ- 
ségelőirányzat megállapitása végett 1888. évi 
márczius hó 9-én d. e. 10 órára Aranyos Szt.- 
Miklós községében a helyszinére tárgyaiási ha- 
tárnapot tüztem ki. Mely határnapra érdekelt te- 
lekkönyvi tulajdonosokat oly fgyelmeztetéssel 
idézem meg, miszerint egyik vagy másik érde- 
keltnek kimaradása sem az eljárás menetét nem 
akadályozza, sem pedig jogorvoslatokra indokul 
nem szolgálhat. Deés, 1887-ik év deczember 31-én. 

Hosszu, kir. törvényszéki eljáró biró. 

Sz. 135.-1888. 

Arverési hirdetés. 
A vasas-szt.-iváni kincstári bérföldek és 

regale jog eladása iránt folyó év február 
hó 23-án délelőtt 10 órakor a kolozsvári 
m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyi- 
ségében (pénzügyi palota) 50 kros bélyeg- 
gel s 100/, bánatpénzzel ellátott zárt irásbeli 
ajánlatok elfogadásával egybekötött szóbeli 
árverés fog tartatni. 

Kikiáltási ára a kettőnek 4551 frt. 
A szóbeli árverés megkezdése előtt a 

kikiáltási ár 100/,-a bánatpénzül leteendő. 
A zárt irásbeli ajánlatokban határozot- 

tan kiteendő, hogy ajánlattevő a föltétele- 
ket ösmeri s azoknak magát feltétlenül 
aláveti. 

Eladó kincstár az előállható birtokza- 
varokért semminemü szavatosságot s vagy 
bárminemü kártalanitási kötelezettséget nem 
vállal, ugy, hogy a birtokzavarok tisztázá- 
sának koczkázata és veszélye egyedül vá- 
sárlót fogja terhelni. 

A részletes árverezési feltételek alant- 
irt pénzügyigazgatóságnál és a deési kir. 
adóhivatalnál betekinthetők. 

M. kir. pénzügyigazgatóságtól. 
Kolozsvártt, 1888. január 29-én. 

(42)1-2 

Szám: 514 1888. (3972-3 

Arverezési hirdetmény. 
Kozárvár község és annak határán az 

összes birtokosságot megillető összesitett ital- 
árulási jog három egymásutáni évre az az 
1888. év április 24-től 1891. ápril hó 24-ig 
terjedő időtartamra, alólirott közbejöttével, 
folyó évi február 21-én d. u. 2 órakor a 
szolgabirói irodán nyilvános árverezés mel- 
lett, a legtöbbet igérőnek bérbe fog adatni. 

Fenti határnapra ugy az érdekelt-, 
mint árverezni kivánó felek ezennel meghi- 
vatnak. 

Az árverezési feltételek alólirott főszol- 
gabirónál a hivatalos órák alatt addig be- 
tekinthetők. 

Deési járás főszolgabirótól. 
Deés, 1888. január 31. 

Hatfaludi lózsef, 
főszbiró. 

Sz. 607.-1888. polg. 

Hirdetmény. Moldován Emánuel és társai 
kérelmére a szarvaskendi 

Jásra személyesen, vagy meghatalmazottjaik által 
annyival is inkább jelenjenek meg, mivel kima- 
radásuk ugy fogna tekintetni, mintha a tagosi- 
tásba beleegyeznének. A tagositási kérelem alól- 
irott kir. törvényszéknél és a községi előljáró- 
ságnál a hivatalos órákban megtekinthető. Deési 
kir. törvényszéknek, 1888. évi február 1-én tar- 
tott üléséből. - Balas Máté, kir. törvényszéki 
elnök. Weér György, jegyző. 

Kiadó pinecze. 
A Ser-utczában egy utczára nyiló, vas- 

ajtós, két osztályu száraz pincze kiadó. 
Értesitést ad: a kiadóhivatal. 

Szám: 149-1888. polg. 

Hirdetmény. Alulirtt kir. törvényszék ré- 
széről közhirré tétetik, hogy Pataky Dániel és ér- 
dektársainak a cserneki összes birtokosság ellen 
benyujtott kérelmére a cserneki határ tagositása 
megengedhetőségének kinyomozására tárgyalási 
határnapul kitüzetett folyó evi márczius hó 10 ik 
napjának d. e. 10 órája Cserneken a helyszinére. 
Hova leendő megjelenés végett összes érdekelt 
birtokosság megidéztetik; egyszersmint értesitte- 
tik, hogy a kérés vonatkozó példányai kitett ha- 
tárnapig a községi előljáróság és a kir. törvény- 
széknél megtekinthető. - Deési kir. törvényszék- 
nek 1888-ik évi január 18-án tartott üléséből. 

(26)8-3 

Balás Máté, kir. törvszéki eln. Weér György, jegyző. 

Birtokeladási hirdetés. 
Deésen, a Kakas-hegyen, a 28. szám alatti 

házastelek rajta lévő három osztályzatu kőházzal, 
gazdasági épületekkel, a legczélszerübben beren- 
dezett kerttel, hat darab fél antiguás szántóföld 
és kaszáló nyilakkal örökárom eladó esetleg 
hosszabb időre bérbe kiadó. 

Ertekezhetni a telken lakó tulajdonos Mus- 
nay Miklóssal. (37)2-2 

Bőr, festék és gazdasági magvak. 

Van szerencsém tudomására hozni 

a nagyérdemü gazdaközönségnek, hogy 

kerti és gazdasági magvaim 
már utom vammak, s miután na- 

gyon előnyös árban eredeti helyről sze- 

reztem be, minden verseny felett állok. 
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varrógép-raktáromat 
u. m.: Singer, Howe és Cilinder, minden 
fajtából készletet tartok raktáromon, s 
a legelőnyösebb árban kaphatók rész- 
letfizetés mellett. 
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Egy liter kitüinő aranyosmenti 
rizling-bor 50 kr. (35)2-3 

Felvétetik egy üzleti szolga, a ki egy 
keveset irni és olvasni tud. 

DEMETER RBÉLA. 

HEőr, festék és gazdasági magyak. 

B
ő
r
,
 f
e
s
l
é
k
 

és
 

beszerzett 

GAZDASÁGI 

he
ly
ek
rő
l KERTI 

már nehán nap alatt- 

aim frissek 

az isss. évadra 

sabb árak mellett kaphatók. 

VETEMENY. ÉS VIRÁGMAGVAIM 
egész triss és legjobb minőségben - megérkeznek. 

Ugyszinte űzletemben mindennemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, ker- 
tészkések, szőlő- és növény-metszőollók, kézi- és kerti fürészek; továbbá gazdasági esz- 
közök, kész Vidats- és váltó-ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjútányo- 

ságukértkezes- 

MF Kitünő asztali bor, literenkint 32 krért, 36 liter vételnél 22 krért. " 

y 3-48(29) 
y 

eye 

zála 

Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott sz igoru pontossággal teljesittetnek. 
NIK FERENCZ. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 

(43)11 

határ tagositásának 
megengedhetőségi tárgyalására Szarvaskenden a 
helyszinére 1888. évi mározius hó 8-ik napjának 
d. e. 10 órára határnap tüzetvén ki, érdekeit bir- 
tokosok ezennel felhivátnak, hogy ezen tárgya- 


